

N 耐人寻味
airenxunwei

鲜花和武器

□尤今

我女儿就读小学六年级时,也发生过类似事件,然而,很幸运的,她遇到的是一位良师。

那一年的教师节,女儿想要独立为她敬爱的级任老师烘焙一个巧克力蛋糕。不谙炊事的她,从傍晚一直忙到晚上,才把那一个费尽心力烘成的蛋糕捧了出来。我看一看,便跷起拇指称赞道:“哇,好漂亮啊!”她的眸子立马变得五彩缤纷,目光里荡漾着自豪;她继而把一个小小的杯形蛋糕递给我,说:“我用剩下的食材做了这个,让您尝尝。”我高高兴兴地咬了一口,然而,仅仅一小口,我便大大地愣住了——那蛋糕,实在太、太、太甜了,那一团浓得化不开的甜,突兀地横梗在喉头,根本咽不下去,哎呀,我原以为是惊喜,没想到是惊吓!然而,这是我女

儿第一次烘焙蛋糕,我不忍把真实的感受告诉她,我不能打击她的信心;再说,现在已经是晚上十点了,就算要重做,也来不及了。我只好在心里默默地向老师道歉:“对不起啊。”

次日一早,女儿神采飞扬地捧着蛋糕到学校去了。傍晚回家,兴高采烈地告诉我,老师一看到蛋糕,便欢喜地称赞蛋糕的造型很美,她要带回去和家人一起分享。我暗叫一声不妙,如此一来,老师全家人的味蕾都得忍受一回折磨了!然而,老师第二天却告诉女儿,蛋糕一拿回家,家人便抢着吃光了。我知道,这是老师为了保持女儿自尊而撒的一个白色的谎言。老师的仁心善意,让我心存感激。

年尾,校方要举办一个野餐会,女儿说她要烘焙巧克力蛋糕,老师微笑着说:“好呀!”下课时,她悄悄地把女儿拉到课堂外面,轻声说道:“你上回烘焙的蛋糕很好吃,可是,现在的年轻人都有很强的健康意识,不喜欢太甜的东西,所以,当你烘蛋糕时,可否请你把糖分减半?”女儿点头如捣蒜。结果呢,她根据老师要求烘焙出来的蛋糕,甜度适宜,非常可口。

上述这位良师,把赞美和鼓励缀成美丽的花环,让学生戴上,给予他们信心;另一方面,她又把握机会教育纠正学生的错误,给予他们武器去应付真实的生活。

她让所有的老师了解了教育的真谛。



J 精粹短文
ingcuiduanwen

谁与你终生不离不弃

□明月

终生与你不离不弃的是谁?

看到这道题,也许我们首先想到的是父母、爱人、孩子,其实他们都不能陪伴我们终生,都不是我们终生不离不弃的人。那么谁是我们终生不离不弃的人呢?书上

的答案是:影子。

影子真的能与我们终生不离不弃吗?在那漆黑的夜里,你看见过自己的影子吗?影子还会与你“形影不离”吗?

人生不都是晴天,人生也会遇到黑夜。在人生的黑

夜里,连影子也会离开你,抛弃你。

不要相信谁会与你终生不离不弃,能与你终生不离不弃的只有你自己,只有你自己能帮自己走出人生的黑夜,自己陪自己走过漫漫的人生长路。

R 人生百味
enshengbaiwei

我宁愿选择宽容和祝贺

□姚望

要略高一筹。

然而那天傍晚,张教授的一个学生来到林风眠的画室,假装不小心摔倒,一下子把墨汁泼到林风眠的画作上。

林风眠的学生看到后非常生气,叫喊着也要把对方的画作破坏掉。不过,被林风眠坚决制止了。

第二天,黄伯樵取走张教授的画。林风眠不仅没有生气,还向张教授表示祝贺。

他的学生认为,“以其人之道还治其人之身”是一件非常正义的事情,可老师却退缩了!

林风眠听后,微笑着说:“这句话看起来很正义,但带

来的后果却很严重。原本只是我一个人痛苦,如果你们也去破坏张教授的画作,那就会变成两个人痛苦,相互伤害的程度也就越来越严重。所以,与其伤害对方,我宁愿选择宽容和祝贺!”学生们听后,面带愧色地点了点头。

清朝金缨在《格言联璧》中说:“人之心胸,多欲则窄,寡欲则宽。”

意思是说,一个人的心胸,要是欲念太多,就会变得狭窄;欲念少了,则会变得心胸宽广。在人际交往中,面对伤害你的人,要学会放宽欲念,学会以德报怨,放下心结,选择宽容。宽容是治疗伤口最好的灵丹妙药。

F 非常感受
eichangganshou

浪漫春事

□牛晴雯

春天最浪漫的事之一,就是食春味。

“一畦春韭绿,十里稻花香”,人们对春天那一把韭菜的热爱,古今有之。

晨阳初起,晨光熹微,海棠花在路边繁盛地摇曳着,微凉的春风里缠绕着淡淡的海棠花的气息。

我无暇欣赏春景,匆匆前行,唯恐错过短暂的早市。

最爱早市上浓浓的烟火气。因影响交通,一切路边摊被明令禁止,我怀着一份侥幸来碰碰运气。

远远看去,马路上空空荡荡,原先热闹的早市场景已不见踪影。正失望时,瞥见在一相对隐蔽处,几位老人的三轮车上,有一堆堆一丛丛的绿。心中不由一喜,忙奔了去。

呀,油绿的菠菜,叶子肥硕而宽厚,鲜红的根像鹦鹉的小嘴;鲜嫩的小葱,扎成一小把一小把的,嫩白的根系上还带着

新鲜的泥土。

最诱人的莫过于韭菜了。此时的韭菜,是春天里割下的第一茬。经过冬天霜雪的孕育和春风春阳的洗礼,韭菜长得蓬勃壮实,抓在手里,透过指尖,传递着一种让人幸福心安的厚实感。清晨刚刚割下的韭菜,紫色的根部泛着莹润的水光,正源源不断地散发着沁人心脾的韭香,仅是深吸一口韭菜这特有的香味,就能让人欲滴、心驰神往。

因胃部不适,医生嘱咐我不要吃韭菜。可面对如此让人心动又活色生香的韭菜,怎舍得放下。对,偷偷买给他吃呀,当他中午口舌生香心满意足时,我看着也是好的。

春天最是浪漫的,寻春花,问春柳,听春风,食春味……

春天也最是有情的,荠菜、榆钱、香椿……对春天赐予的美味,正如一颗爱你的心,怎能忍心辜负!